



2023年1月18日 星期三

组版编辑 雷有君 高冰 美术编辑 帕姆卓玛 李玉成

省政协十三届一次会议主席团常务主席第三次会议举行

本报讯(记者 张晓英 宋明慧 张多钧)1月17日上午,省政协十三届一次会议主席团常务主席第三次会议举行。大会主席团常务主席、主席团会议主持人公保扎西主持会议。

大会主席团常务主席仁青安杰、匡湧、王绚、王振昌、张晓容、马丰胜、李晓南、田奎、刘大业、赛赤、确吉洛智嘉措、

马跃祥及主席团成员出席会议。会议听取了各小组讨论情况汇报。指出,各位政协委员对“两院”工作报告和省政协十三届一次会议政治决议(草案)、省政协十三届一次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)进行了热烈讨论和充分审议。本次会议期间,各小组召集人高

度负责、主动担当,充分发挥召集人的组织引导和示范带头作用,严格遵守政治纪律和会议纪律,引导各委员和列席人员认真参加会议各项活动,围绕主题踊跃发言,为青海经济社会发展积极建言献策,营造出了团结民主、凝心聚力、开拓奋进的良好氛围。

十三届省政协第一次主席会议召开

本报讯(记者 张晓英 宋明慧 张多钧)1月17日下午,省政协主席公保扎西主持召开十三届省政协第一次主席会议。省政协副主席仁青安杰、匡湧、王绚、王振昌、张晓容、马丰胜、李晓南、田奎、刘大业、赛赤、确吉

洛智嘉措、马跃祥出席会议。会议审议通过了关于召开省政协十三届一次常委会议的安排意见;审议了政协第十三届青海省委员会副秘书长名单;审议了政协第十三届青海省委员会常务委员会关于设置专门委

员会的决定;审议了政协第十三届青海省委员会各专门委员会主任、副主任名单;审议通过了政协第十三届青海省委员会常务委员会会议分组办法和小组召集人名单。会议还研究了其他事项。

代表委员建言献策·大力实施科技创新驱动战略

因地制宜引进培养科技创新人才



省人大代表、青海诺德新材料有限公司新材料研究院研发工程师赵萃红

我省的科技创新工作要融合本省经济、文化、环境、自然等因素,充分挖掘自身优势,通过引导本地大学开设光能、锂电池、氢能等特色专业,培养本土技术人才,吸引高端创新领域的高精尖人才来青就业创业。

释放一线工人的创新创造活力



省人大代表、中钛青锻装备制造有限公司二车间高跨天车工马春林

建议给一线职工,特别是技术工种提供多样的学习培训平台,畅通技能人才、技术人才的成长通道,同时推动创新成果红利共享,释放一线工人的创新创造活力,从而培养更多的大国工匠、能工巧匠。

高起点谋划布局全省科技创新平台体系



省人大代表、冷湖科技创新产业园区管委会党组书记、常务副主任田才让

以国家战略目标和全省科技创新重大需求为导向,高起点谋划布局全省科技创新平台体系,以优化科技合作机制、加大平台资金投入、强化人才支撑等方式,通过科技创新平台培育建设,不断提升我省科技创新能力。

大力实施科技创新驱动战略



省政协委员、中国华电集团有限公司青海分公司党委书记、总经理赵伟东

围绕助力青海打造国家清洁能源产业高地目标,建议大力实施科技创新驱动战略,抢抓国家沙戈荒大基地及外送通道建设机遇,创新实施“绿电”战略、“氢海”战略、“数字”战略,精心谋划好风电光伏大基地与氢能产业协同发展。

支撑引领新能源领域技术创新和产业发展



省政协委员、九三学社青海省委秘书长杨占武

围绕国家新能源产业发展和重点部署,以中科院等为主体多方共建储能技术国家重点实验室,以龙头企业为主体构建风能光能氢能国家工程中心,构建大数据产业新能源高效利用示范基地,组建国家新能源产业技术创新战略联盟,培养本土高层次人才和创新团队。

强化畜产品全产业链的技术研发和应用



省政协委员、民革青海省委专职副主委曹海玲

建议强化畜产品全产业链的技术研发和应用,加大科研攻关力度,持续开展品种繁育、疾病预防治疗、质量检测的研究以及高附加值深加工技术的引进创新,加快国家牦牛技术创新中心建设,重点就牦牛遗传与繁殖、牦牛营养与饲料和牦牛畜产品加工等课题开展技术攻关。

凝心聚力 把宏伟蓝图变成美好现实

省委常委分别参加人大代表分团(组)审议

本报讯(记者 田得乾)连日来,省委常委陈瑞峰、王卫东、汪洋、赵月霞、才让太、王林虎、乌拉孜别克·热苏力汗、班果、朱向峰、衣述强分别参加分团(组)审议,围绕政府工作报告等大会各项报告与代表们热烈讨论。

大家一致认为,政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领会总书记对青海工作的重要指示批示精神,精准落实省第十四次党代会部署,客观真实全面地总结回顾了过去五年和2022年工作。报告紧扣中央精神,切合青海实际,顺应人民期盼,是一份高举旗帜、求真务实、凝聚人心的好报告。报告立足新时代新征程新起点,按照党的二十大作出的战略部署,围绕省第十四次党代会确定的目标任务,以“六个更加注重”

和七个方面重点工作,谋划部署今后五年工作思路和2023年重点任务,为全省经济社会发展勾画了崭新蓝图,描绘了美好愿景,吹响了冲锋号角。

大家一致认为,过去一年,全省上下迎难而上,克难奋进,统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,全力推动省第十四次党代会部署落地,经济运行在合理区间,发展质量稳步提升,科技创新成效明显,就业物价基本稳定,粮食安全、能源安全和人民生活得到有效保障,防住了疫情,稳住了经济,守住了安全底线,全面建设社会主义现代化新青海迈出坚实步伐,为省十三届人大一次会议确定的五年目标任务全面完成画上了圆满句号。

大家一致认为,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是实

施“十四五”规划承上启下的关键一年,是推进现代化新青海建设的重要一年,做好今年各项工作责任重大、意义深远。政府工作报告提出今后五年工作思路和今年重点任务,思路清晰、目标明确、重点突出、措施有力。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习宣传贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照中央经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,踔厉奋发、勇毅前行,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章作出新的更大贡献。

在依法履职中强化担当作为

省人大代表分团(组)审议省人大常委会工作报告

本报讯(记者 田得乾 魏爽 郑思哲)1月17日,参加省十四届人大一次会议的省人大代表分团(组)审议省人大常委会工作报告。参会代表们踊跃发言,各抒己见,谈感受、说体会、建真言、谋发展,现场气氛热烈。

代表们一致认为,报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟党的二十大精神,客观实在、全面系统、内涵丰富,充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,是一个忠诚担当、依法履职、务实为民

的好报告。2022年省人大常委会围绕中心、服务大局,依法履职、担当作为,圆满完成各项任务,为加快建设“六个现代化”新青海作出了积极贡献。过去的五年,省十三届人大常委会切实履行宪法和法律赋予的职能,创新人大工作思路,立法质量不断提高,监督实效不断增强,代表作用得到充分发挥,“四个机关”建设有声有色,全过程人民民主实践更加生动,书写了人民代表大会制度与时俱进、完善发展的青海篇章。报告对今年一年工作的建议,思路清晰、

科学务实,对于扎实做好新一届人大工作具有重要指导意义。

新时代赋予新使命,新起点呼唤新担当。代表们纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,围绕省委贯彻落实中央决策部署,找准做好新时代人大工作的结合点、着力点和突破口,坚定信心、扎实工作,依法履职、担当作为,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章而努力奋斗。

省政协十三届一次会议举行新闻发布会

本报讯(记者 张晓英 宋明慧 张多钧)1月17日上午,省政协十三届一次会议举行新闻发布会,围绕“深入学习贯彻党的二十大精神,充分发挥人民政协促进大团结大联合的政治优势,为奋力谱写中国式现代化的青海篇章凝聚广泛共识”这一主题进行新闻发布。

新闻发布会上,民革青海省委专职副主委曹海玲、民盟青海省委副主委李玉林、民建青海省委副主委谷晓恒、农工党青海省委副主委董全民、九三学社青海省委主委朱春云、省工商联专职副主席席永红,分别介绍了在中共青海省委的领导下,各民主党派

省委和省工商联作为人民政协参加单位,发挥界别优势,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更好凝聚共识的做法和成效。

一直以来,我省坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,不断深化各族各界有序政治参与,爱国统一战线进一步巩固和扩大,发挥了在地方治理体系中的重要作用。中共二十大报告从发展全过程人民民主、保障人民当家作主的高度,就推进社会主义民主政治建设作出新部署、提出新要求,为人民政协坚持履职中心环节、发挥大团结大联合优势赋予了新的时代内涵和重要使命任务。在中共青海省委的正确领导下,省政协着力强化人民政协作为实行新型政党制度重要政治形式和组织形式作用,为各民主党派省委和省工商联在政协履行职能、更好发挥作用搭建平台、创造条件、提供保障。各民主党派省委、省工商联发挥界别优势,通过人民政协的平台认真参政建言、履职尽责,为推进中国共产党领导的多党合作和政治协商制度在青海的巩固和完善,为促进青海现代化建设作出了重要贡献。

新闻发布会由省委宣传部副部长卢彦主持。中央驻青新闻单位、省垣新闻单位上会记者参加。

为现代化新青海建设履职尽责

省政协委员分组讨论“两院”工作报告

本报讯(记者 张多钧 张晓英 宋明慧)1月17日上午,出席省政协十三届一次会议的委员分组讨论省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。

讨论现场气氛热烈,委员们踊跃发言。委员们在讨论“两院”工作报告时表示,省高级人民法院、省人民检察院工作报告政治站位高、大局意识强,文风简洁、数据丰富、案例典型,既客观总结了过去五年取得的成绩和经验,又深入剖析了存在的问题和不足。过去五年,全省法院始终把政治建设摆在首位,认真践行习近平法治思想,忠实履

行维护我省国家安全和社会稳定、依法保护生态环境、服务经济高质量发展、促进民族团结进步、维护公平正义的神圣职责,各项工作取得一定成绩。全省检察机关忠实履行法律监督职责,司法质量、效率和公信力明显提升,为建设现代化新青海作出了积极贡献。委员们认为,过去五年中,省高级人民法院和省人民检察院围绕中心工作,坚持服务大局、公正司法、执法为民,忠实履行宪法和法律赋予的职责,各项工作不断取得新成效新进展,凸显了新时代司法机关的责任和担当,彰显了司法为民的情怀和宗旨。

委员们在充分肯定“两院”工作成就的同时,就进一步做好法院和检察院工作提出了建设性的意见和建议。委员们提出,2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是推进现代化新青海建设的重要一年,全省各级法院、检察机关要深入践行习近平法治思想,持续更新观念、守正创新,以奋发有为的精神为建设“六个现代化”新青海提供更加有力的司法服务和保障。委员们表示,要认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为推动青海高质量发展广泛凝聚共识、凝聚智慧、凝聚人心、凝聚力量。

换届纪律“十严禁”

为严明换届纪律,中央纪委监察委、中央组织部联合发出通知,明确提出了“十严禁”纪律要求。

- 一 严禁结党营私
- 二 严禁拉票贿选
- 三 严禁买官卖官
- 四 严禁跑官要官
- 五 严禁个人说了算
- 六 严禁说情打招呼
- 七 严禁违规用人
- 八 严禁跑风漏气
- 九 严禁弄虚作假
- 十 严禁干扰换届

现将举报方式予以公布,请您监督换届风气,举报违反换届纪律的行为。

省纪委监委举报电话: (0971) 12388
举报电话: http://qinghai.12388.gov.cn
通讯地址: 西宁市城中区七一西路348号

省委组织部举报电话: (0971) 12380
举报电话: http://www.qh12380.gov.cn
通讯地址: 西宁市城中区七一西路346号

本报记者 郑思哲 张晓英 整理 郑思哲 张多钧 配图